

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

A



Генеральная
ассамблея

Distr.
GENERAL

A/52/461
15 October 1997

ORIGINAL: RUSSIAN

Пятьдесят вторая сессия
Пункты 14 и 71 повестки дня

ДОКЛАД МЕЖДУНАРОДНОГО АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

Письмо Постоянного представителя Казахстана при Организации
Объединенных Наций от 14 октября 1997 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить текст обращения участников Международной конференции по проблемам нераспространения ядерного оружия, которая состоялась 8-12 сентября 1997 года в Алматы и Курчатове (Казахстан) под эгидой Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева (см. приложение).

Буду признательна за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 14 и 71 повестки дня.

Акмарал Х. АРЫСТАНБЕКОВА
Посол, Постоянный представитель
Республики Казахстан
при Организации Объединенных Наций

ПРИЛОЖЕНИЕ

[Подлинный текст на английском и русском языках]

Обращение участников Международной конференции по проблемам нераспространения ядерного оружия

С 8 по 12 сентября 1997 года в Алматы и Курчатове (Казахстан) под эгидой Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева прошла Международная конференция по проблемам нераспространения ядерного оружия. В ее работе приняли участие представители многих стран, включая Российскую Федерацию, Соединенные Штаты Америки, Францию, Швецию и другие. На Конференции обсуждались политические и технические вопросы обеспечения режима нераспространения, проблема конверсии бывших испытательных полигонов и их инфраструктуры. Также рассматривались вопросы, связанные с созданием в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия. Отдельная секция была посвящена проблемам радиационной безопасности и реабилитации территории бывшего испытательного полигона.

Даты проведения Конференции совпали с пятидесятилетием Семипалатинского ядерного испытательного полигона, который после долгой работы был закрыт в 1992 году Указом Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева. Республика Казахстан была частью ядерной державы, но после обретения независимости твердо отказалась от работ, связанных с разработкой ядерных взрывных устройств и всемерно поддерживает усилия мировой общественности по укреплению режима нераспространения. В этой связи было символичным проведение Конференции в городе Курчатове, который являлся центром полигона, а теперь в нем расположена администрация Национального ядерного центра Республики Казахстан, проводящего широкие исследования исключительно по мирному применению атомной энергии.

В этом году вся мировая общественность отмечает 40-летний юбилей Международного агентства по атомной энергии. Мы все хорошо знаем очень важную роль Агентства в обеспечении режима нераспространения, и мы высоко ценим усилия Международного агентства по атомной энергии в укреплении режима и его деятельность по повышению действенности международных гарантий мирной ядерной деятельности.

Наша конференция собрала многих ученых, которые в прошлом были заняты в военных ядерных программах, и их опыт может быть использован и уже используется для повышения эффективности мер по предотвращению распространения ядерного оружия. Также были представлены доклады известных специалистов в области нераспространения из разных стран и международных организаций. Конференция дала возможность обменяться мнениями специалистам с различным подходом к решению проблем нераспространения, познакомиться с деятельностью разных стран и международных организаций, направленной на укрепление режима нераспространения. Также было важно обсудить проблемы конверсии и реабилитации территории полигонов, которые остро встали перед Казахстаном и которые все более обостряются в странах, отказывающихся от обширных военных ядерных программ.

Участники Конференции надеются, что она сделала заметный вклад в понимание проблем, связанных с укреплением режима нераспространения, и дала значительный прогресс в улучшении взаимопонимания между странами. Участники Конференции хотели бы поблагодарить

Международное агентство по атомной энергии за благородный труд и в день его сорокалетия
пожелать успехов в его деятельности.
